

权力列清单 治理提效能

招远市纪委监委扎实推进清廉村居建设助力乡村振兴



加强廉洁文化阵地建设、营造清廉文化氛围的同时,吴家村遵照实施村级小微权力清单制度,充分发挥党组织的领导作用,保障村民的知情权、参与权、监督权,调动村民参与村级事务协商、决策、管理、监

督,防止“一言堂”,破解“独角戏”,提升了清廉村居建设效能。

“推行村级小微权力清单制度后,村民对村‘两委’的工作更加支持,我们班子也更团结了。”吴家村党支部书记、村委会

主任苏增奎表示,如今,村级组织和村干部权力事项明晰,村干部法纪意识、综合素质显著提高,群众的知情权、参与权、决策权和监督权得到进一步落实,党群干群关系更加密切。

村居廉洁治理顺,治理顺则乡村兴。为深入推进行清廉村居建设,招远市纪委监委结合“十廉工程”和“清廉金都”建设要求,牵头制定了《招远市清廉村居“六度”评价指引》文件,细化责任分工,从群众所想、所盼、所感、所看入手,充分发挥监督在基层治理中的重要作用,让村民从村务“旁观者”变为“参与者”和“监督者”。同时,他们开展“加强清廉村居建设开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治”活动,坚持“一镇一点”“抓点带面”,打造了14个镇街“清廉村居”示范点,让“清廉村居”建设与基层治理融为一体,着力形成班子清廉、权力清源、村务清爽、民风清朗、监督清晰的村居环境,为乡村振兴注入源源不断的“廉动力”。

如今,一幅幅崭新的清廉村居画卷,正在在金都招远这片美丽的田园上徐徐铺开。

(殷新 陈纪燕)

康正:创新干实业,孝德做公益

在2022年2月24日召开的烟台市第十八届人民代表大会第一次会议上,康正成为招远市选出的39名代表之一。自此,贴在康正身上的标签,除了80后、海归、山东康泰实业有限公司总经理,又多了一个神圣的身份:烟台市人大代表。

履任人大代表之后,除了继续推进企业的经营发展,康正感到身上肩负的社会责任更多更重了。今年出席烟台市人民代表大会前,2月中旬,康正挤出3天时间走访选民,广泛征求意见和建议,听取要求和呼声,并把收集到的意见归纳整理。

在人大代表承诺事项上,他提出了推进《智能康复理疗系统及智能按摩机器人项目》建设,推进村企共建,加强企业“孝德利他”文化建设、投身养老、体育、文化医疗等公益事业,帮扶社会困难群体等9大承诺事项,并列出完成时限,积极推进。

推进《智能康复理疗系统及智能按摩机器人项目》建设是康正作为人大代表的承诺事项之一。带着这份承诺,康泰实业在康正的带领下,守正创新,成为按摩椅行业的领跑者之一。

2022年7月11日,由中国家用电器研究院组织协调,十家企业参与修订的按摩椅国家标准:GB/T 26182-2022《家用和类似用途按摩椅》发布,康泰实业凭借行业领先的企业科研能力受邀参与。该

公司全面总结了按摩椅产品创新技术,为行业技术升级提供理论支撑,推动按摩椅研发、设计朝智能化方向发展。目前,康泰实业每年都有10款以上新产品推向市场,荣康品牌按摩椅也先后获得了中国驰名商标、山东名牌等荣誉称号,并在北京、上海、杭州、厦门、青岛、烟台设立了分公司,在全国同行业内稳居三甲之列,还获得了国家级制造业单项冠军的殊荣。

在康泰公司总部,你会感受到一股浓厚的企业文化。康正说:“企业文化是凝聚职工力量、打造企业品牌、促进企业发展的重要抓手和载体。”在他的倡议下,公司提出了以传统文化为核心的“孝德康泰”的企业文化理念,提炼了“孝德、利他”的康泰家训,并在员工中开展了学习践行传统文化活动,教育员工懂得“百善孝为先”的道理。围绕孝德文化,他们投资100多万元,建设招远首家国学教育基地,聘请国内著名传统文化优秀学者到公司进行公益讲课,令广大员工在实现物质增收的同时精神上也获得提升。

在康正的倡议下,康泰公司成立了“善金会”,对因病致困、因学致困等困难职工发放爱心救助金,先后救助困难职工70余人,发放爱心救助款100余万元。针对员工购房难的问题,他们建立了两处家属小区,对公司员工购房给予发放购房补贴和装修基金,累计补贴600多万元。

为推进招远市辛庄镇前康村的村企共建活动,康正坚持“党建引领、村企联

动、互惠多赢”的原则,多次组织专门人员到前康村考察,重点在剩余劳动力、农民增收、改善居住环境方面下功夫,多年来持续为村里提供就业岗位,解决剩余劳动力,并与村委成员确定了道路硬化的实施方案,有效地改善了居住环境,提高了农民收入。

在企业发展的同时,康正始终坚信,要做生意先做人,企业要想做强做大必须有回报社会的责任感。康泰先后以各种形式慰问了三军仪仗队、空军飞行员、陆军边防一线战士、二炮疗养院及北京公安特警。同时,他们还长期致力于帮扶社会困难群体,支持文化医疗、体育、养老等各项公益事业,累计捐助金额近千万元。

2020年2月21日,一份写有山东援鄂医疗队40名医护人员签名的“物资接收单”传回了山东康泰公司总部。援鄂医疗

队员李响当晚在朋友圈中感慨地说:

“硬核山东,

真正是家都搬过来了,全力支援医疗队在蕲春服务。”在抗击疫情过程中,康泰将价值200多万元的保健产品送往蕲春。在驰援黄冈市的46名烟台市医护人员平安归来后,康正组织专车专人前往烟台,到各个医院开展慰问活动,向这些奋战在抗疫一线的英雄们捐赠了价值30多万元的按摩器材。2018年,康正得知红十字会为建立中华骨髓库采集样本,主动对接,积极发动,实现员工造血干细胞血样采集参与率100%。2021年,公司员工王建伟造血干细胞配型成功,成为招远市第5例、烟台市第59例造血干细胞捐赠者。

作为一名人大代表和企业家,康正带领全体康泰人在发展壮大企业的同时,不忘初心,坚持履行企业的社会责任,把健康安泰送给千家万户。

(殷新 李守学)

2020年2月21日,一份写有山东援鄂医疗队40名医护人员签名的“物资接收单”传回了山东康泰公司总部。援鄂医疗